КОНСПЕКТ

НОД область "Познавательное развитие" ФЭМП
в подготовительной группе 

МДОУ «Детский сад 7»
тема: «Путешествие по островам»

Проводит: Горбунова О.Д.

Программное содержание :

1. Упражнять детей в прямом и обратном счете в пределах 10. <Закрепить ><знания ><о ><составе ><числа ><5 ><и ><6 из двух меньших чисел, ><умение ><называть ><предыдущие и последующие числа, сравнивать смежные числа.>
2. Закрепить  <><знаки><><: плюс, минус, умение их правильно расставлять в числовых примера. <Упражнять ><в ><составлении ><и ><решении ><простых ><арифметических ><задач ><на ><сложение ><и ><вычитание.>>
3. Закрепить <геометрические ><фигуры: ><круг, ><овал, ><квадрат, ><прямоугольник, многоугольники, ><уметь сравнивать фигуры по количеству углов и сторон, ><находить ><предметы, имеющие  ><такую ><же геометрическую форму>.
4. Закрепить умение сравнивать длину предметов на глаз и используя прием приложения, наложения.
5. Закрепить< последовательность >< ><дней ><недели.>
6. <Развивать ><внимание, ><сообразительность ><в ><решении ><задач, загадок ><на ><смекалку.>
Материал: карточки цифры, знаки, лепестки цветов с изображением  цифр, шарики с цифрами, таблица с треугольниками,  картины-задачи, мяч, рейки разной длины. 

Ход занятия:
<(Дети входят в зал, перед ними макет корабля.) 

<В.:>< ><Ребята! ><Скоро ><вы ><станете ><первоклассниками. ><Сегодня ><мы ><узнаем, ><как ><вы ><подготовились ><к ><школе. ><Предлагаю ><устроить ><соревнование. ><Для ><этого ><мы ><разделились ><на ><две ><команды, ><которые ><называются ><«Знайки» ><и ><«Почемучки».> 
<И ><поплывем ><мы ><с ><вами ><в ><кругосветное ><путешествие ><по ><«Морю ><Знаний». ><Во ><время ><путешествия ><вы ><будете ><решать ><задачи, ><выполнять ><задания ><на ><смекалку. ><А ><следить ><за ><ходом ><соревнования ><будет ><жюри. >< ><><><><><Просим ><жюри ><занять ><свои ><места.>>
В.: <А ><поведет ><наш ><корабль ><опытный ><капитан ><(входит ><капитан ><Врунгель).>
<Капитан Врунгель: >< ><К ><вам ><на ><помощь ><я ><спешу,> 
                                   В< ><путешествие ><зову.> 
<Я ><знаменитый ><капитан ><Врунгель, ><поведу ><наш ><корабль ><прямо ><по ><курсу. ><Но ><мне ><нужны ><помощники ><по ><1 ><человеку ><от ><каждой ><команды.>
<В.:>< ><Есть ><такие ><ребята.>
<В.:>< ><Капитаном ><команды ><«Знайки» ><назначается Саша><><, ><а ><капитаном ><команды ><><«Почемучки» ><назначается Леня.>
<В.:>< ><А ><сейчас ><проверим, ><как ><><команды ><готовы ><к ><путешествию. ><Проведем ><разминку. ><Чтобы ><узнать ><какая ><из ><команд ><первой ><начнет ><отвечать ><на ><вопросы: ><кинем ><жребий. ><У ><кого ><число ><на ><кубике ><окажется ><больше, ><тот ><и ><начнет ><отвечать ><первым ><(капитаны ><бросают ><куб). ><Первой ><начинает ><отвечать ><на ><вопросы
><команда «Знайки»><, ><за ><каждый ><правильный ><ответ ><команда ><получает ><1 ><балл.>
<Разминка ><(см. приложение).>
<Капитан Врунгель:>< ><Молодцы. ><Команды ><к ><путешествию ><готовы. «><Море ><знаний» ><вас ><ждет. ><><><Команды ><подтянись! ><Повторим ><со ><мною ><вместе ><клятвы ><добрые ><слова: >
<><В ><пути ><клянемся ><дружными >быть.
<Клянемся.> 
<И ><слезы ><горькие ><не ><лить.>
<Клянемся.> 
<С ><улыбкой ><трудности ><встречать.>
<Клянемся.> 
<Вместе ><преодолевать.>
<Клянемся.> 
<Капитан Врунгель:>< ><Поднять ><якорь. ><Полный ><вперед! ><Наш ><корабль ><набирает ><ход. ><><><На ><горизонте ><остров ><«Чисел». ><На ><нем ><живут ><числа. ><В ><доме ><№ ><5 ><и ><№ ><6. ><Расселим ><числа ><по ><этажам ><так, >< ><чтобы ><на ><этажах ><дома ><№ >< ><5 >< ><жили ><числа, ><составляющие ><число ><5, ><а ><на ><этажах ><дома>
 <№ ><6 ><числа, ><составляющие ><число ><6. ><Команда ><«Знайки» ><заселит ><дом ><№ >< ><5, >< ><а ><команда ><«Почемучки» ><дом ><№ ><6. ><Выиграет ><команда, ><которая ><выполнит ><правильно ><задание.>
<В.: (показывает таблицу с изображение числовых примеров, в виде бус)><> 
             <Из ><разных ><цифр ><сложили ><бусы>
             <А ><в ><тех ><кружках, ><где ><цифр ><нет,> 
             <Расставьте ><минусы ><и ><плюсы,> 
             <Чтоб ><нужный ><получить ><ответ> 
<(дети ><расставляют ><плюсы ><и ><минусы ><в ><числовых ><примерах)> 
<В.:><  А сейчас поиграем в ><игру ><«Назови ><число» ><(дети ><вынимают ><шары ><и ><называют ><предыдущее ><и ><последующее ><число)>.

<Капитан Врунгель:>< ><На ><острове ><«Чисел» ><растут ><цветы, ><чтобы ><их ><увидеть, ><надо ><сложить ><их ><правильно. ><«Знайки» ><соберут ><цветок, ><чтобы ><на ><его ><лепестках ><числа ><были ><меньше ><6. ><«Почемучки» ><соберут ><цветок, ><чтобы ><на ><его ><лепестках ><числа ><были ><больше ><5.> 
<Капитан Врунгель:>< ><Задание ><на ><острове ><«Чисел» ><выполнено.> 

Но, <чтобы ><плыть ><дальше ><капитаны ><должны ><вывести ><свои ><команды ><из ><лабиринта.> 

<Задания ><капитанам: ><пройти ><лабиринт ><и ><снять ><конверт. ><Письмо ><в ><конверте ><адресовано ><находчивым ><и ><смекалистым ><капитанам. ><В ><нем ><задание ><сложить ><из >< ><деталей ><целое.>
<В.:>< ><А ><пока ><капитаны ><после ><трудного ><задания, ><отдыхают, ><мы ><поиграем ><в ><игру ><«Да, ><нет». ><Утвердительный ><ответ ><хлопаем ><в ><ладоши, ><отрицательный ><- ><руки ><на ><коленях. ><(См. приложение)>
<Капитан Врунгель:>< ><Можно ><отправляться ><дальше. ><А ><чтобы ><не ><скучно ><было ><плыть, ><команды ><вспомнят ><и ><разгадают ><загадки ><другой ><команды, ><кто ><больше ><знает ><(См.приложение)>
<Капитан Врунгель: ><><Наш ><корабль ><причалил ><к ><острову ><«Геометрических ><фигур». ><Сейчас ><мы ><проверим, ><дружите ><ли ><вы ><с ><геометрическими ><фигурами. ><Команда ><«Знайки» ><найдет ><фигуры, ><которые ><называются ><четырехугольники, ><а ><команда ><«Почемучки» >-<пятиугольники. ><Кто ><быстрее ><и ><правильнее ><справится ><с ><заданием? ><(дети ><находят ><фигуры ) >
<Капитан Врунгель:>< ><Посмотрите ><внимательно ><и ><скажите, ><сколько ><спряталось ><треугольников ><в ><этой >фигуре(показывает таблицу) 
<Фигура ><для ><команды ><«Знайки»:>
<
<Фигура ><для ><команды ><«Почемучки»:>
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>
<В.:>< ><Игра ><«Кто ><быстрее ><найдет ><предмет». ><Вы ><должны ><отыскать ><предметы ><такой ><же ><формы: ><круглой, ><квадратной, ><овальной, ><прямоугольной (участники среди предметов находят: тетрадь, мыло, салфетку, будильник, очки и т.д.).> 
<В.:><  ><Продолжаем ><путешествие. ><Отгадайте ><загадку:>
<Братьев ><этих ><ровно ><7> 
<Вам ><они ><знакомы ><всем> 
<Каждую ><неделю ><кругом> 
<Ходят ><братья ><друг ><за ><другом> 
<Попрощается ><последний> 
<Появляется ><передний.> 
<(Дни ><недели)>
<В.:>< ><Давайте ><поиграем ><в ><игру ><«Дни ><недели». ><Я ><буду ><бросать ><мяч ><и ><называть ><какой-нибудь ><день ><недели. ><Вы ><должны ><поймать ><мяч ><и ><назвать ><день ><недели, ><который ><идет ><вслед ><за ><этим ><днем.> 
<Капитан Врунгель:>< ><Я ><на ><мостике ><стою>
<И ><бинокль ><в ><руках ><держу>
<Волны ><плещутся ><слегка,>
<Качка ><тихая ><пока.>
<Волны ><сильными ><вдруг ><стали>
<И ><от ><качки ><все ><устали.> 
<Предлагаю ><остановить ><корабль ><и >отдохнуть. 
<Kапитан Bрунгель:><> 
<Физ.минутка: ><К ><морю ><синему ><спустились,>
<Наклонились ><и ><умылись>
<Раз, ><два, ><три, ><четыре>
<Вот, ><как ><славно ><освежились,>
<А ><теперь ><поплыли ><дружно>
<Делать ><так ><руками ><нужно>
<Вместе ><раз, ><это ><- ><брасс>
<Одной, ><другой ><- ><это ><кроль>
<Все ><как ><один ><плывем, ><как ><дельфин>
<На ><корабль ><мы ><зайдем>
<На ><другой ><маршрут ><пойдем.>
<Капитан Врунгель:>< ><Плывем ><дальше ><по ><морю ><«Знаний». ><На ><горизонте ><остров. ><Какой ><он ><странный, ><грязный. ><Я ><понял, ><это ><остров ><«Невыученных ><уроков». ><И ><живут ><тут ><плохие ><оценки. ><(Входит ><двойка)>
<Двойка: ><><Ах, ><какие ><хорошие ><ребята. ><Вы ><наверно ><лентяи ><и ><двоечники, ><если ><на ><мой ><остров ><попали. ><Хотите ><со ><мной ><дружить?>
<Ребенок:>< ><Не ><люблю ><я ><цифру ><два>
<Цифру ><три ><терплю ><едва>
<Ай ><да ><умница ><четыре>
<Но ><уж ><всех ><прекрасней ><в ><мире>
<Всех ><прекрасней ><цифра ><пять>
<Ее ><всегда ><бы ><получать.>
<Двойка:>< ><Значит, ><не ><хотите ><со ><мной ><дружить! ><Тогда ><я ><вас ><не ><отпущу ><со ><своего ><острова, ><пока ><не >решите вот эту задачу<.>
<Задача:>
<На ><клумбе ><выросло ><три ><желтых ><тюльпана ><и ><еще ><несколько ><красных. ><Сколько ><всего ><стало ><тюльпанов?>
<(Дети ><говорят, ><что ><нельзя ><решить ><задачу, ><в ><которой ><нет ><второго ><числа. ><Двойка ><им ><не ><верит.)>
<В.:><>< ><Наши >< ><ребята >< ><сами >< ><могут >< ><составить >< ><правильные >< ><задачи. >< >< ><Предлагаю ><составить ><задачи ><для ><команды ><соперников. ><(Составляют ><задачи)>
Двойка.: Как я не люблю умненьких детей.
<В.:><  ><Нам ><пора ><в ><детский ><сад ><возвращаться, ><некогда ><нам ><с >тобой. 
<Двойка:>< ><Все ><равно ><вам ><с этого ><><острова ><не ><выбраться. ><Дорогу ><я ><заколдовала. ><(Двойка ><раскладывает ><цифры ><от ><0 ><до ><10 и убегает)>
<В.:>< ><Чтобы ><попасть ><на ><корабль, ><мы ><должны ><вспомнить ><прямой ><и ><обратный ><счет. ><(Дети ><проходят ><числовой ><ряд, ><при ><этом ><считая ><сначала ><в ><прямом, ><а ><потом ><в ><обратном ><порядке.)>
<Капитан Врунгель:>< ><Пора ><возвращаться >«Д<етский ><сад».>
Волны вперед.(Звучит музыка шум моря)
<В.:>< ><Корабль ><причалил ><к ><берегу. ><Наше ><путешествие ><подошло ><к ><концу. ><А ><сейчас проверим><, ><какая ><из ><команд ><самая ><ловкая, ><кто ><быстрее ><сойдет ><на ><берег, ><выложит ><для ><своей ><команды ><трап (><><участники ><собирают ><из ><реек разной длинны лестницу><>).
<В.:>< Теперь ><>< ><узнаем, ><какая ><команда ><набрала ><больше ><баллов ><за ><время ><путешествия ><и ><победила. ><Слово ><предоставляется ><жюри.><
>
<В.:>< ><Слово ><предоставляется ><капитану ><Врунгелю.>
<Капитан Врунгель:>< ><Вы ><ребята ><находчивые, ><сообразительные. ><Я ><уверен, ><что ><вы ><будете ><успешно ><учиться ><в ><школе  ><и ><любое ><море ><вам ><будет ><по >колено. 
<Награждение >участников.
(Капитан Врунгель уходит, дети проходят круг почета и выходят из зала) 
<ПРИЛОЖЕНИЕ:>
<Разминка:>
1.1 <Один ><ослик ><нес ><5 ><кг ><сахара, ><а ><другой ><5 ><кг ><ваты. ><У ><кого ><ноша ><тяжелее? ><(Одинаково)>
1.2 <Гусь ><весит ><2 ><кг. ><Сколько ><он ><будет ><весить, ><если ><встанет ><на ><одну ><ногу? ><(Столько ><же)>
2.1 <Сколько ><ушей ><у ><двух ><мышей? ><(4)>
2.2 <Сколько ><лап ><у ><двух ><медвежат? ><(8)>
3.1 <Из-за ><забора ><видны ><восемь ><лап. ><Сколько ><кошек ><за ><забором? ><(2)>
3.2 <Бабушка ><связала ><внукам ><шесть ><варежек. ><Сколько ><внуков ><у ><бабушки? ><(3)>
4.1 <По ><морю ><плыли ><девять ><акул. ><Они ><увидели ><косяк ><рыб ><и ><нырнули ><в ><глубину. ><Сколько ><акул ><плавало ><в ><море? ><(9)>
4.2 <В ><вазе ><лежала ><одна ><конфета. ><К ><вечеру ><ее ><не ><стало. ><Кто ><ее ><взял, ><если ><в ><комнате ><были: ><кошка, ><рыбы ><в ><аквариуме, ><дедушка ><и ><моль? ><(дедушка)>
5.1 <В ><лесу ><растет ><дерево. ><На ><нем ><6 ><веток. ><На ><ветках ><сидят ><5 ><воробьев. ><Сколько ><веток ><на ><дереве? ><(6)>
5.2 <У ><какой ><фигуры ><больше ><углов: ><у ><квадрата ><или ><у ><прямоугольника? ><(У ><каждой ><4 ><угла)>
<Игра ><«Да, ><нет»>
<Утвердительный ><ответ ><сопровождается ><хлопком ><в ><ладоши, ><руки ><на ><верху. ><Отрицательный ><ответ ><- ><хлопком ><по ><коленям.>
<Бывает ><круг ><с ><тремя ><углами?> 
<Бывает ><ночью ><яркое ><солнце?> 
<Бывает ><у ><кошки ><четыре ><лапы?> 
<Бывает ><у ><слона ><два ><уха?> 
<Бывает ><у ><собаки ><два ><хвоста?> 
<Бывает ><у ><ножниц ><два ><конца?> 
<Бывает ><у ><волка ><три ><глаза?> 
<Бывает ><у ><машины ><два ><руля?> 
<Бывает ><у ><велосипеда ><три ><колеса?> 
<Бывает ><у ><осьминога ><восемь ><ног?> 
<Бывает ><у ><подушки ><две ><стороны?> 
<Бывает ><книжка ><без ><страниц?>
<><Бывает ><семь ><пятниц ><на ><неделе?> 
<Бывает ><на ><небе ><два ><солнца?>
<Бывает ><стол ><с ><четырьмя ><углами?>
<Загадки:>
1. <><><Ног ><нет, ><а ><хожу,>
<Рта ><нет, ><а ><скажу>
<Когда ><спать,>
<Когда ><вставать,>
<Когда ><работу ><начинать.>
<(Часы)
>
2. <><><Ежегодно ><приходят ><к ><нам ><в ><гости>
<Один ><седой, ><другой ><молодой,>
<Третий ><скачет, ><четвертый ><плачет.>
<(Времена ><года)>
3. <><><Рядышком ><двое ><стоят, ><направо, ><налево ><глядят>
<Только ><друг ><друга ><совсем ><им ><не ><видно,>
<Это ><должно ><быть ><им ><очень ><обидно.>
                                                       (Глаза)
<4.><
><На ><четырех ><ногах ><стою, ><ходить ><же ><вовсе ><не ><могу?>
<(Стол)
>
<5.><
><Пять ><братьев, ><годами ><равные, ><ростом ><разные.>
<(Пальцы)
>
<6.><
><Имеет ><четыре ><зуба. ><Каждый ><день ><появляется ><за ><столом, ><а ><ничего ><не ><ест. ><Что ><это?>
                                 (Вилка)
